

黄河合唱团的团员们，张凭的好朋友们，

首先，我代表黄河合唱团真诚感谢大家来参加张凭的追思会。由于疫情的影响，许多人无法参加9月19日的追悼会，今天我们再以这样特别的形式聚集在这里，深情悼念这位孝顺的女儿，贤慧的妻子，慈爱的母亲，黄河合唱团的优秀歌手和非凡的领导者，我们的好姐妹好朋友，一起诉说我们对张凭的爱和思念。张凭英年早逝，匆匆地离开了我们，令我们不忍相信，扼腕叹息，无比悲痛，泪雨满面。

我们对张凭的去世表达深切的哀悼，我们更要赞美她美好的一生。张凭1963年9月19日出生在黑龙江省安达市。1986年毕业于首都经济贸易大学英语系。毕业后在英国驻华大使馆担任翻译。她与海洋石油工程师孙阳经人介绍相识，却一见钟情，于1987年结婚。1990年他们有了可爱的儿子-Fenton，也是那年他们来到了美国。1997年他们又喜添女儿Emily。张凭婚姻美满，丈夫宠爱，儿女双全，家庭幸福，朋友无数。她美丽优雅，生活绚丽，爱人如己，助人为乐。我们见证了她充满爱的精彩人生，为她幸福的生活而高兴。我还要真诚感谢张凭为她的家人，为我们黄河合唱团，为朋友们的杰出奉献。十几年在一起唱歌，聚会，旅行，她留给我们的印象都是那么的美好，一事一幕都浸透了她的善良和真诚，彰显着她的爱心和付出。

张凭的去世是我们黄河合唱团的巨大损失，我们失去了一位好歌手，优秀的领导者。张凭是2007年加入黄河合唱团的，先后担任过女高音主唱，女高音声部长，音乐会领唱，并从2011年起担任合唱团副团长直到2019年初因病辞职。张凭具有亲和力和沟通艺术，具有丰富的组织协调能力和领导才能，为合唱团做了大量辛勤细致的工作。她协助莉莉指挥为黄河合唱团挑选引荐了很多新团员。许多新团员在进入黄河合唱团之前，就先认识了她。她认真负责的态度和亲切的话语，给大家留下了深刻的印象。张凭长期负责合唱团的对外联络，特别是选择联系演出剧场。她反复与Hobby Center沟通，为合唱团争取到了最好的租金和服务，为确保数年来合唱团音乐会的成功举行立了大功。理事会多次推举她当团长，她都婉言谢绝，直到她的病情流出我们才明白其中的缘由。

张凭热爱歌唱，天生有一副百灵鸟的嗓子。她的声音清澈圣洁，犹如天籁，是一位优秀的女高音。她领唱“百灵鸟，你这美妙的歌手”，那段美丽的花腔至今还回旋在我们的脑海里。她的舞台现场发挥更令人佩服。有一次她领唱玛依拉，瞬间把歌词忘了。但是她灵活机智地就把下句接上了。不仅观众没有感觉，就连我们其他成员也没注意到，整首歌的表现没受任何影响。她对歌唱艺术的追求从未间断。2018年在钱护壮老师的指导下终于实现了歌唱的梦想-成功举办了个人独唱音乐会。

张凭心地善良，待人诚恳，乐于助人，是大家的好朋友。记得很多女团员不会化妆，演出前她成了合唱团的化妆师，为这个画眼线，为那个画眼眉，让大家在舞台上更加靓丽耀眼。有一次她给宪民画了猫眼，舞台效果奇佳，大家难以忘怀。她为女团员量身定做紫色演出裙时，从设计到选料，反复与中国厂商沟通，并找人帮忙从中国带回休斯顿。这套紫色演出裙无论是质量还是舞台效果都是最棒的。在飓风 Harvey 期间，女高音团员盛华家遭受水灾，她亲自协调和安排其它团员，帮助她把家里的物品安全保住了。冰冰还记得，张凭经常帮着她卖惠康超市优惠券，为合唱团筹集资金。宪民也不会忘记，在她准备庆祝黄河合唱团成立 15 周年的 powerpoint slide 时，是张凭和她先生通宵达旦给配上了音乐。我也永远不会忘记 2018 年年底，我家房子不幸遭受火灾，我先生脚腕骨折，她想到我家里急需纸箱子保存救出来的物品，就让她先生孙阳冒着大雨及时送到。她多次为我们全团，女高音及小组唱提供排练场地和美食。我们在她家一起唱歌，共同讨论怎样把和声唱出来，怎样提高整体演唱水平，玩的非常开心。哪里有张凭，那里就有她的奉献和关爱。她除了尽心尽力为黄河大家庭服务外，张凭也积极参与华人社区的各种活动，给人们留下了难以忘怀的印象。“岁月甘泉”音乐会在休斯顿举办，她勇挑重担，为女团员们赶制了蓝色演出裙，她带领来自不同合唱团的团员们合练彩排，和其它义工为演出不辞辛苦地奔波在台前幕后，协助萧辑指挥顺利完成了演出。大型奥地利音乐之旅，又是她及其他几位朋友们的积极参与，从订机票，买保险，住旅店，到游览观光，精心安排，为钱护壮指挥和全体团员提供了优质服务，为音乐之旅获得巨大成功提供了可靠的保障，也使我们度过了美好难忘的时光。2018 年拥抱春天综艺晚会上，她又受邀参与了北美艺术团女声表演唱。

张凭热爱生活，顽强地与病魔抗争，从不屈服。她从不向朋友们诉说身心的痛苦，在大家面前她总是那么漂亮，面带微笑，乐观向上。上次在 MD Anderson 医院，冰冰，Helen 和刘艳去看她，她还是面带甜美的微笑和她们交谈。每当我们打电话，微信或者去看她，她都高高兴兴的，硬挺着虚弱的身体和我们谈论黄河的事情。2019 年下半年，她抱病参加了合唱团的排练和第 15 届音乐会“踏歌行”。12 月 15 号她还参加了团里的圣诞晚会并上台表演了二重唱。她乐观的精神，灿烂的笑容，亲切的话语，美妙的歌声，从此永久地定格在了我们的脑海里。

安息吧，张凭，拥有你这样的朋友是我们的幸运，拥有你这样的团员是黄河合唱团的幸运。我们不会失去你，你的精神，你的美德，你的靓丽，你的微笑，你的歌声，你的帮助，你的爱心，你的奉献，都是你留给我们的宝贵财富，将激励我们走向更美好的未来。

张凭，我们爱你，将永远记着和你一起唱歌的快乐时光。祝你一路歌声到天堂，天堂有你更美好。

张凭的丈夫孙阳原打算带儿女参加今天的追思会的。这里我想把他发给我的短信分享给大家：

建华，这几天我和孩子都在努力调整心态，试图接受永远失去凭的痛苦现实，但这太难了，恐怕只有随时间的流逝，才能慢慢修补心灵的重创。我这几天失眠很严重，感觉身体酸痛无力，什么事都不想去。报歉，今晚的活动我就不参加了，代我感谢大家对凭的厚爱。有件心事想告诉你。凭生前非常热爱黄河，乐于为黄河做力所能及的贡献，当大家力推她转正接受团长的位置时，她却一再推脱，不是她不想为大家服务，是当时的病情已不允许，后来她曾准备接受，是我一直坚持不让她做。因为当时黄河没人知道她的病情，可能造成点误解，有机会向大家解释一下。谢谢。孙阳

我们祝愿孙阳和孩子们节哀。祝福他们坚强应变，生活得更加精彩，让天堂里的张凭为他们高兴和骄傲。

祝愿所有的人珍惜生命，保持健康，热爱生活，平安幸福。

我知道大家还有很多话想对张凭诉说，还有很多与张凭相关的美好记忆想和大家分享，那就把下面时间交给大家了。谢谢你们。